

# 成都建工:走绿色环保新型建筑工业化的道路

■本报记者 樊瑛 张建忠  
摄影 王晓龙 文丹

建筑被誉为凝固的音乐,无形的音乐艺术给人听觉的享受,而有形的建筑艺术却带来视觉的审美。时空进入21世纪,异彩纷呈的现代建筑更将我们带入了艺术与技术结合的世界。近期投产使用的成都建工青白江建筑工业化生产基地,便是将高技术含量的建筑工业化预制产品与建筑设计艺术完美结合,完成从建筑结构工厂化生产再到工地拼装的整体建筑过程,这里正孕育着建筑领域的一场伟大革命,走绿色环保新型建筑工业化道路,成都建工正致力于将建筑工业化的事业推向前进。

5月15日,企业家日报记者一行三人走进位于成都青白江的成都建工建筑工业化生产基地,几台高大的龙门吊矗立在基地空旷的建筑预制产品堆场上。车间内现代化的生产线正在进行产品试生产,监控室内生产线各工位三维动画模拟及实时监控画面清晰地呈现在监控屏幕上。

顺着架空参观通道参观过程中,生产基地负责人辜经理向记者介绍说:成都建工青白江建筑工业化生产基地,规划总征地274.37亩,其中,主厂房建筑面积2.2万平米,由4条生产线组成,包括外墙板复合生产线,内墙板生产线,固定台模生产线,钢筋加工生产线,属于国内最大建筑工业化生产厂房之一。预计总投资5亿元,目前已经投入2亿多元。本项目从今年1月5日地基开挖,到具备投产能力不到4个月时间,目前已已有2条半生产线投入使用。本次项目建设的关键设备基本上选的是目前全世界先进、最稳定可靠的设备。技术含量最高的是码垛车系统(存取过程仅需轻点鼠标即可实现),其次就是砼布料及振动系统(布料均匀、精准;振捣密实)。每条生产线均配置了2、3台桥式行车。行车采用了目前国内先进的遥控和线控相结合形式。生产线增加了空压系统,确保了今后手动机具的动力,比如打磨、切割等采用气动形式,较电动系统更安全、方便。同时本项目规划过程中,充分考虑到了绿色环保,特别在雨水收集上做到了几乎所有雨水进入雨水收集池,用于砼的搅拌和浇灌厂区绿化,每年可节约用水近2万立方米。成都建工工业化生产基地主要能够生产的产品包括:房建的外墙板、内墙板、叠合板、楼梯、叠合梁、阳台、柱等;市政的盾构管片、箱涵、排水管道、电力管道、桥梁、井盖、道路铺贴系列等。



●成都建工建筑工业化生产线控制室



●成都建工建筑工业化生产线上布料机正在布料

辜经理满怀信心地说,我们用混凝土还可以做很多工艺品,可以用彩色混凝土做各种造型,比如墙上的装饰面板,路边的椅子、花盆,桥梁的栏杆等。工厂化的制作,确保了产品的质量,加快了生产的速度,改善了工人的作业环境,有着极大的推广价值和前景。

据辜经理介绍,生产基地的技术工人提前介入参与了生产线的安装、调试,全面提前地熟悉了生产线的技术和流程,为成都建工工业化生产基地顺利投产运营节约了大量时间和建设成本,并充分利用成都建工集

团下属工业设备安装公司的技术力量和人才资源,独立完成了生产基地多项技术攻关和项目建设。

据了解,工业化建筑有以下五大优势:

**第一,能够全面提升建筑物的综合质量和品质**

采用建筑工业化,部件构件大都转移到工厂由产业工人生产,实现了产品生产工厂化。每个项目安装都由少数的固定的娴熟工人操作实施,实现了施工机械化、装配化,确保了更高的生产力和更佳的质量控制,基本

消除了传统施工常见的渗漏、开裂、空鼓、房间尺寸偏差等质量通病,实现了建筑结构精度偏差以毫米计算。

**第二,较大幅度地提高劳动生产效率**

与传统的生产方式相比,建筑工人由露天作业向“工厂制作”为主的产业工人转变。打破了传统建造方式工人受工程作业面、温度、气候等环境的影响。工业化生产较大幅度地提高了生产效率,节省了人力、物力,缩短了工期。

**第三,节能降耗效果显著**

产品的工业化生产,大大减少了对水资源、能源的消耗。施工工艺中减少了抹灰作业,大大节约了水泥、砂石等材料使用。同时,施工中减少了对模板和木材的消耗,节能降耗效果显著。

**第四,有利于环境保护,实现文明施工**

采用建筑工业化生产方式,将大量的现场施工转移到工厂,相对传统的施工方式,免除了传统建筑现场搭设脚手架等材料及相关费用,文明施工措施费减少50%以上。大大减少了建筑垃圾的产生、建筑污水的排放、建筑噪音的干扰、有害气体及粉尘对周围环境的影响,现场施工更加绿色、环保、文明。

**第五,降低建造成本,经济效益明显**

通过采用工业化生产方式,预制率可达90%以上,施工现场模板用量减少85%以上、脚手架用量减少50%以上,钢材节约2%,混凝土节约7%,抹灰人工费节约50%,节水40%以上,节电10%以上,耗材节约40%,管理费用节约50%,项目综合造价大约节省15%以上,经济效益、社会效益十分明显。

据悉,随着近年我国建筑工业的高速发展,传统建筑存在的如环境污染、工程质量控制难度较大、施工安全事故频发、建造工期较长、劳动力资源日益短缺及人工成本不断攀升等弊病越来越明显。以现浇为主的建造模式已经严重制约我国建筑业的可持续发展,因此,必须改变目前传统现场施工组织模式,探索像发达国家一样走绿色环保新型建筑工业化的道路。

目前,欧美、日本、新加坡等发达国家的基础设施预制化率在70%以上,房屋建筑领域整体超过50%。而我国的建筑工业化尚处于起步阶段。成都建工集团响应国家、省市文件精神,积极推动建筑工业化在成都的实施,将为成都及西部建筑业的可持续发展和产业升级做出积极贡献。



## G7 承诺: 本世纪末将不再 使用化石燃料

周一,七国集团(G7)领导人在德国举行的会议上表示,全球应于本世纪末结束使用化石燃料。

在巴伐利亚的城堡举行会议后,来自美、德、加、日、法、意、英七国的领导人会议声明中强调,在本世纪实现全球经济脱碳,大幅减少全球温室气体排放是必要的。

G7国家一致认为,到2050年,全球的碳排放量应比2010年降低40%-70%。这和此前商定的目标相比,更为明确。

G7领导人意识到,这一目标只有通过“全球负责”(global response)方可实现,并表示,G7国家将尽自己的努力“实现长期低碳的全球经济”,包括发展和部署创新技术,力图在2050年之前,实现能源领域的转型。

截至目前,G7和世界其他国家领导人已同意,将尽最大努力,避免全球气温与工业化时代之前相比上升超过2℃。即使是全球最大的化石燃料生产国也都支持这一努力。

对于美国而言,这将无疑是一大挑战。

油价资讯服务公司(Oil Price Information Service)的全球首席能源分析师Tom Kloza表示,“石油公司将预测,化石燃料在22世纪甚至23世纪仍将占据主导地位,但我觉得,更多的牵引力将转向非碳燃料。”

“美国的实验室仍然在加利福尼亚州。”他指出,“如果90%-95%的汽车,在2025年之前一直使用化石燃料,那么很明显,油价将出现前所未有的暴涨,海洋灾害也将刺激人们采取行动。”

Kloza表示,受到约10个月前开始的油价下跌影响,化石燃料目前显然已成为更突出的选择。他提到,简单从经济前景看,驾驶汽油或柴油驱动的汽车是更好的选择。不过,“直觉”告诉他,2100年之前,新的技术将会出现,这将使化石燃料不再是主要的运输燃料。

(华尔街见闻)

# 热烈祝贺 “衡阳市首届城市商务中心 (CBC)高峰论坛”成功举办!

## 城市商务中心(高端写字楼)标准:

- ① **中心性:** 城市商务中心须具有区域中最高的中心性。地以无可复制的区位优势,拥有不可限量的价值潜力。
- ② **可达性:** 城市商务中心须具有城市和区域中最发达的内部交通和外部交通联系。
- ③ **服务集中性:** 城市商务中心须拥有最高的服务集中性,周边具备完善的政治、经济、科技、文化、餐饮、休闲、娱乐、会展等配套服务功能。
- ④ **强大经济基础与引领窗口作用:** 城市商务中心必须以强大经济基础为支撑,具备对区域经济对外开放的引领窗口作用,推动区域经济的发展以及与外部经济的交流。
- ⑤ **便捷、舒适性:** 城市商务中心须具有非常便捷的现代化信息交换系统和便捷、舒适的硬件配套设施。
- ⑥ **生态绿色:** 现代城市商务中心崇尚现代商务与自然生态的良好融合。
- ⑦ **纯粹性:** 城市商务中心现代商务活动的功能,决定了它区位位置与零售商业繁华区的区隔。



Business  
Center | 城市·商务中心